

Город, из которого уезжать не хочется

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нашему городу исполняется 30 лет. Красивая дата, а еще краше наш любимый Губкинский.

Прогуливаясь сегодня по его прекрасным, чистым улицам, площадям, бульвару, хочется поблагодарить всех, кто его строил, стоял у истоков, первопроходцев, тех, кто нефть добывал, обустроивал месторождения и одновременно возводил город. А ведь было все совсем не так, как сегодня. На этом месте была тундра, болота, непроходимая грязь и комары. И ездили здесь не сверкающие машины и автобусы, а только вахтовки и грузовики. И люди ходили не в красивой одежде и обуви, а в полушубках и унтах, а летом – в москитных сетках, накомарниках и резиновых сапогах, жили не в благоустроенных домах и квартирах со всеми удобствами, а в вагончиках и бочках без воды и удобств.

Да, было сложно, трудно, но интересно. А помните два первых "желтых" магазина в 3 микрорайоне, которые появились в 1987 году? Там можно было купить лишь хлеб, сливочное масло, налива и еще венгерские фруктовые консервы. А как работали все! В 3 смены не покладая рук. Постоянных жителей было мало, в основном вахтовики из многих городов бывшего Советского Союза. Не было больницы, никаких КСК с бассейнами. Первую школу открыли в 1987 году в 3 микрорайоне, и возглавил ее Николай Петрович Голубев, ныне почетный гражданин нашего города.

Первый артист приехал из Питера, как тогда говорили, – Александр Розенбаум. Во дворе автобазы собрались рабочие, у грузовика откинули борта и превратили в импровизированную сцену. Он пел под гитару, а люди были счастливы и благодарны, ведь тогда здесь не было телевизоров, радио и телефонов, как сейчас.

Но вот прошли годы, и все, что мы видим сегодня, создано трудом многих и многих людей. Мы благодарны всем, кто принимал в этом участие, и рады, что теперь живем в красивом, уютном, современном городе, гордимся тем, что были строителями-первопроходцами. Мой супруг Евгений Сергеевич Бруяко приехал по вызову строить Новый город, как его тогда называли, – 30 лет прошло с тех пор. 12 лет работал в "Пурнефтегазе", так как строители тогда были в его составе. Руководил предприятием первый генеральный директор Виктор Гаврилович Агеев, который начинал каждое утро с того, что в сапогах и плаще обходил все строительные площадки, а потом собирал мастеров, прорабов, начальников, и планировалось, что, где и как нужно делать дальше.



2011 г. На церемонии открытия памятника Первопроходцам встретились первый генеральный директор ПО "Пурнефтегаз" Виктор Гаврилович Агеев и первый председатель Губкинской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Евгений Сергеевич Бруяко (на снимке слева).

Я приехала сюда со старшим сыном Сергеем в 1987 году и работала в строительных организациях до выхода на пенсию. Он и сейчас трудится в городе. А младший, Александр, приехал после службы в армии, работает больше двадцати лет в "Пурнефтегазе", и уже его сын трудится на Комсомольском газовом промысле. Мы гордимся, что и наш труд помог создать город, где комфортно жить и из которого уезжать не хочется.

В преддверии юбилея хочется еще раз поблагодарить всех, кто трудился и ныне трудится во благо города и горожан, во благо процветания России. Это руководители бывшие и нынешние, работники нефтяной и газовой промышленности, учителя, медики, работники культуры, спорта и всех сфер обслуживания. Спасибо вам за ваш труд! С праздником, с днем рождения нашего любимого города!

Любовь Ефимовна БРУЯКО, фото из семейного архива

В профессию по стопам отца

Игорь Викторович Морозов – один из самых опытных специалистов Комсомольского газового промысла ООО "Газпром добыча Ноябрьск". Сегодня он руководит промысловой службой добычи газа. А это ни много ни мало коллектив почти в восемьдесят человек, который обеспечивает предприятию стабильную добычу природного газа с Восточного, Северного, Западного, Центрального куполов Комсомольского месторождения, а также на Муравленковском нефтегазовом месторождении "Газпромнефти", которой Комсомольский газовый промысел оказывает операторские услуги по добыче и подготовке газа.



Морозова без преувеличения можно считать и ветераном "Газпрома", и ветераном ямальского Севера. Об этом говорят не только его высокие награды и звания (он – ветеран труда, почетный мастер газовой промышленности, в этом году отмечен Почетной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации), но и то, как складывалась его профессиональная карьера...

Северный старт

А все началось с того, что в 1979 году он еще мальчишкой вместе с мамой и сестренкой вслед за главой семейства Виктором Владимировичем переехал из райцентра Степное Саратовской области в Ноябрьск. Морозов-старший, геолог по образованию, приехал на Крайний Север на год раньше семьи и уже работал на Вынгапуровском месторождении. Своим личным примером отношения к выбранному делу он оказал большое влияние на формирование характера сына и его дальнейшую судьбу. Часто брал с собой на работу мальчишку, который, еще живя в Степном, объездил с отцом практически все скважины на близлежащих месторождениях.

После школы Игорь Морозов поступил в Саратовское профтехучилище, которое готовило работников речного флота. Даже две навигации отработал на Волге, но после службы в армии, в 1988 году, вернулся в Ноябрьск. Устроился в бригаду отца, которую в это время бросили на обустройство нового месторождения – Комсомольского. Тогда на этом месте были лес да болото. Дорог ни в сторону Ноябрьска, ни в сторону Губкинского еще не построили. Зимой выручали зимники, а летом вахтовиков, продукты и материалы доставляли вертолетом. Жили в вагончике, в котором зимой на полу замерзал даже хлеб, перед употреблением его приходилось распилывать ножовкой. Ну а когда этот самый важный продукт заканчивался, ходили за ним в Губкинский по зимнику – 16 километров туда и столько же обратно. К слову сказать, тогда ни одна машина мимо человека на дороге не проезжала и не оставляла его на морозе, даже если он не голосовал.

Уже с высоты прожитых лет Игорь Викторович с особым теплом вспоми-

нает о том непросто, но интересном времени. Признается, что и люди тогда были другие, и отношение к ним было иное:

– Не все ехали сюда только зарабатывать, – размышляет он. – Многих тянуло на Север еще и дух романтики, и возможность проверить себя в экстремальных условиях, и желание кардинально изменить свою жизнь. А оптимизм позволял преодолевать все трудности, которых было с лихвой и в быту, и на производстве. Мы тогда все делали сообща, подставляли друг другу плечо в нужный момент, поэтому выполняли на ура любые поставленные задачи. Сначала реанимировали на месторождении одну разведочную скважину, а со временем здесь началось бурение эксплуатационных скважин.

Тогда-то он и решил для себя, что пойдет по стопам отца. Позже окончил техникум, а потом и университет по специальности "разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений".

Не все выдерживали испытание Севером, но те, кто не спасовали, остались в этом суровом краю на долгие годы, а некоторые до сих пор здесь живут и работают, уже вырастили детей и помогают воспитывать внуков. Эти люди оказались настоящей крепкой породой.

От новобранца до наставника

Комсомольский газовый промысел начинали строить в конце 80-х, почти все делали вручную, автоматизация и механизация практически отсутствовали. Говорили, что в 1993 году он был единственным пусковым объектом в России и на него собрали все силы и средства, чтобы построить и запустить. Это уже позже здесь стали внедрять новое оборудование, компьютерные системы и новые технологии управления. Сегодня процессы добычи и подготовки газа на Комсомолке настолько автоматизированы, что ими можно управлять с помощью компьютерной мышки.

– Берет гордость, когда вижу, как наш промысел развивается все эти годы и как работает сегодня, – рассказывает Игорь Викторович. – Вместе с ним рос и развивался я сам. От слесаря вырос до начальника службы добычи газа – одной из основных

на промысле. Нисколько не жалею, что когда-то сменил профессию и стал газовиком. Мне повезло, что рядом со мной все эти годы были настоящие профессионалы, с которыми из них до сих пор работаем вместе: это главный инженер ООО "Газпром добыча Ноябрьск" Алексей Викторович Кононов, заместитель начальника Камчатского газопромыслового управления по производству Игорь Энгельсович Лапин, главный инженер Комсомольского газового промысла Василий Андреевич Назаренко, электрик Виктор Алексеевич Цыбулькин, метролог Елена Владимировна Осадчая, водитель Иван Анатольевич Милевский. Когда-то я учился у своих старших коллег, теперь сам передаю знания и опыт молодым. Среди молодежи, которая работает на нашем промысле, много толковых, грамотных и энергичных ребят.

Двадцать восемь лет связывают Игоря Викторовича с предприятием и больше двадцати – с городом Губкинским.

– Город тоже строился и развивался на моих глазах, – делится он воспоминаниями. – Помню, как в Губкинском появились первые деревянные дома и бетонка, как на дороге положили первый асфальт, наш старый рынок в 7 микрорайоне, где можно было купить все, как турки начали строить больницу, как появился фонтан около старого "Нефтяника" и все ходили туда гулять – сколько радости было.

Несмотря на то что в этом году Игорь Морозов отметил свой пятидесятилетний юбилей, в нем до сих пор сохранился тот дух романтики, по которому сегодня многие так ностальгируют. Он полон жизненных сил, оптимизма, планов на будущее, ведет активный образ жизни, старается быть опорой семье и уделять больше внимания девятилетнему сыну Игорю, чтобы стать для него настоящим старшим другом. А еще за все эти годы он не изменил традиции каждый год летом встречаться с однокурсниками и в течение нескольких дней сплавляться с ними на лодках по реке Надым.

Ирина КОРЧЕВСКАЯ
Фото автора